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Ortsgemeinde Fluterschen 

 
 
 
Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderats 
 

Tag Donnerstag, 24. November 2016 

Ort Landgasthof Koch 

Beginn der Sitzung 20:00 Uhr 

Ende der Sitzung 20:45 Uhr 

anwesend 
1. Ortsbürgermeister Ralf Lichtenthäler als Vorsitzender  
2. Erster Beigeordneter Klaus Lauterbach 
3. Susanne Asbach  
4. Martina Asbach-Sauer  
5. Arnd Berger 
6. Uwe Bürger 
7. Ilka Hoffmann 
8. Hans-Jürgen Laumann  
9. Tanja Lück 

10. Friedel Sohn 
11. Kathrin Thomas  

abwesend 
Beigeordneter Udo Heitkämper 
Torsten Henn 

Schriftführer 
Ralf Lichtenthäler 
 
Zu dieser Sitzung wurde ordnungsgemäß eingeladen.  
Die gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder beträgt: 13 
Der Ortsgemeinderat ist beschlussfähig.  

 
Tagesordnung 

Öffentliche Sitzung 

1. Erlass einer Geschäftsordnung für den Ortsgemeinderat 

2. Antrag des SSV Almersbach-Fluterschen e.V. auf Gewährung eines zinslosen Darlehens 

3. Einwohnerfragestunde 

4. Verschiedenes 

Nichtöffentliche Sitzung 

5. Grundstücksangelegenheiten  
Veräußerung des gemeindeeigenen Grundstücks, Flur 4, Flurstück Nr. 593/2 an  
Herrn Semjon Brückmann, Schlossweg 4, 57638 Schöneberg 
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Öffentliche Sitzung 
 
 

TOP 1 Erlass einer Geschäftsordnung für den Ortsgemeinderat 
 
Die Änderung der Gemeindeordnung durch das Landesgesetz zur Verbesserung direktdemokratischer Be-
teiligungsmöglichkeiten auf kommunaler Ebene erfordert eine Anpassung der Geschäftsordnung des Orts-
gemeinderats. 
 
Neben verschiedenen redaktionellen Änderungen wurden als wesentliche Merkmale § 5 – Öffentlichkeit 
der Sitzungen und § 30 – Arbeitsweise der Ausschüsse, neu gefasst. In § 5 werden die Begriffe der Öffent-
lichkeit und der Nichtöffentlichkeit der Sitzungen definiert, dieses Thema hat auch § 30 für Ausschusssit-
zungen zum Inhalt 
 
Gemäß § 37 GemO beschließt der Ortsgemeinderat im Rahmen der Bestimmungen der Gemeindeordnung 
mit der Mehrheit von zwei Dritteln der gesetzlichen Zahl der Ratsmitglieder eine Geschäftsordnung. Die 
Geltung der Geschäftsordnung ist auf die jeweilige Wahlzeit des Ortsgemeinderats beschränkt.  
 
Aus Gründen der besseren Lesbarkeit wird die Neufassung der Geschäftsordnung als Gesamtausgabe vor-
geschlagen. Mit Inkrafttreten der neuen Geschäftsordnung tritt die vorherige Fassung außer Kraft. 
 
Der Entwurf der Geschäftsordnung liegt den Mitgliedern des Ortsgemeinderats vor. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschließt den Erlass einer neuen Geschäftsordnung entsprechend dem vorliegenden 
Entwurf. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig (11 Ja-Stimmen) 
 
Die notwendige Mehrheit von zwei Drittel der gesetzlichen Zahl der Ratsmitglieder ist somit erreicht. 
 
 
TOP 2 Antrag des SSV Almersbach-Fluterschen e.V. auf Gewährung eines  

zinslosen Darlehens 
 
Der Tagesordnungspunkt wird vertagt. 
 
 
TOP 3 Einwohnerfragestunde 
 
Schriftliche Fragen liegen nicht vor und in der Sitzung werden keine Fragen gestellt.  
 
 
TOP 4 Verschiedenes 
 

• Der Ortsbürgermeister weist auf die Seniorenfeier am 1. Adventssonntag hin. Er erläutert den Pro-
grammablauf und teilt mit, dass sich 61 Senioren angemeldet haben. 

• Der Erste Beigeordnete Klaus Lauterbach führt aus, dass seiner Meinung nach der Standort des Ver-
kehrsspiegels im Bereich Lerchenweg/Steimeler Straße nicht korrekt ist. Es soll ein Ortstermin diesbe-
züglich stattfinden. 

 
 

Nichtöffentliche Sitzung 
 

pp. 
 

 


